

第八届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会昨日开幕

暗渠清淤机器人首秀 小身材大身手

2020年沈阳新开工装配式建筑面积占比力争达五成



昨日上午,第八届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会在沈阳国际展览中心开幕。本版图片均由辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄



暗渠清淤机器人首次亮相。

昨日上午,第八届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会在沈阳国际展览中心开幕。暗渠清淤机器人首次亮相,这种机器人目前正在铁西区卫工暗渠试验段替代人工完成清淤工作。在新中国成立70周年城乡建设领域成就展展区,一名可爱的机器人讲解员负责带领参展嘉宾参观城乡建设的“沧桑巨变”。

为沈阳重要的支柱产业。2018年,沈阳市新开工装配式建筑面积为646.8万平方米,占新建建筑面积的比例为30.9%。截至目前,已在全市累计推广装配式建筑面积近2000万平方米。到2020年,力争将新开工装配式建筑面积比例提高至50%,并严格执行三环以内新出让的土地精装修要求。

载车辆、供电系统及控制系统共同组成一整套城市污泥处理系统。由电缆提供动力的机器人潜入暗渠后,可以对淤泥进行机械清淘,污泥顺着排污管进入地面上与机器人连接的污泥处理单元进行减量化处理,经处理后的污泥直接被排到不远处的运输车辆上,随后可直接外运。在清淤过程中,机器人可通过身上安装的照明、摄像、声呐系统将暗渠中的情况回传给地面上的指挥人员。整个清淤过程相对简单、工期短,且可以避免异位清淤造成的二次污染。

目前沈阳新开工装配式建筑面积占比约三成

5月17日至19日,第八届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会暨辽宁省新中国成立70周年城乡建设成就展在沈阳国际展览中心举行。本届建博会设有新中国成立70周年城乡建设领域成就展、装配式建筑技术等7大展区,吸引了来自国内外的200余家企业参展,展出面积5万平方米,980个展位。集中展示新型装配式建筑技术、装备制造技术、建筑机械装备等内容。沈阳市城乡建设局现代建筑产业发展部工程师吴凯华介绍,沈阳从2009年开始着手推动以装配式建筑为核心的现代建筑产业化发展,2011年成为国家唯一的现代建筑产业化试点城市,2014年被住建部授予全国唯一的现代建筑产业示范城市,2017年获得了国家首批装配式建筑示范城市荣誉称号,实现了由“试点城市”到“示范城市”的跨越。随着产业化规模的逐渐壮大,现代建筑产业已经成

暗渠清淤机器人小身材解决大问题

昨日上午,建博会现场的一个展位上,一辆黄绿色的机器人吸引了不少人的目光。机器人上方写明了它的用途——“暗渠清淤”。沈阳风景园林股份有限公司生态事业部副总经理要红宇介绍,这个暗渠机器人将代替人工完成暗渠的清淤工作,目前已经在铁西区卫工暗渠的试验段“上岗”。要红宇称,以往采用人工清淤的方式时,一是暗渠内空间狭小、没有照明,清淤难度大,而且暗渠内淤泥散发的气味对工作人员的健康不利。如果不采用人工清淤的方式,就要把马路“开膛破肚”进行机械清淤,影响地面交通。而身材迷你的暗渠清淤机器人最小的工作宽度只需1.33米,最小工作高度也只有1.15米,前行速度为每分钟5—26米,最大下潜深度为200米,可在持续几公里的淤泥管道内24小时连续工作。暗渠机器人和污泥处理单元、运

机器人当上讲解员 讲述辽宁70年城乡建设

本届建博会同期举办辽宁省新中国成立70周年城乡建设领域成就展,全省14个市均参展。沈阳市的展区以“沧桑巨变”为主题,展示了从新中国成立到改革开放,再到2000年,最后至今的三个历史阶段,在城市风貌、市政基础设施建设、美丽乡村建设等方面的城乡变化及建设成就。在沈阳展区内,讲解员是一位可爱的机器人,看展观众只要跟随它的步伐,就可以了解展会的大致内容。机器人会在展会间自如移动,并在十多个点位上停留讲解。此外,本届建博会还将展示智能家居及智慧停车新产品、新型绿色建材、VR虚拟技术、BIM技术应用与服务等新产品、新材料、新技术和新理念。

沈阳智慧停车 六成车辆免费停 泊位周转最多15次 车辆刮碰可享路内停车泊位险赔付



展会现场,城市智慧停车系统关注度高。

在第八届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会会场中,有一个展位显得有些与众不同,被展出的不是建筑技术或建筑材料,而是路内停车泊位模型和一辆移动视频采集车,这就是沈阳智慧停车展位。沈阳智慧停车平台工作人员介绍,沈阳智慧停车平台自上线运行以来,目前已经有约5万个路内停车泊位接入。如果把车停到路内的停车泊位,前30分钟是免费的,而且晚7时至次日早7时也同样免费。根据沈阳智慧停车平台数据统计,截至目前,沈阳市路内停车泊位总停车数量达528.16万次,其中免费停车333.48万次,占63.14%。在实行智慧停车管理地区,管理时段内单个泊位周转率明显提升,原来仅为1.2次,现在每天最多达到15次,平均为4.5次。

介绍,这是一个中杆相机泊位监测系统,采用太阳能供电方式可以避免布线,一般可以架设在3米左右高度的位置,可同时采集到20个路内停车泊位的停车信息。另外一个展品为集合感应、摄像、控制于一体的设备,安装到路边石上就可以感应到是否有车辆停进车位,并拍摄车辆牌照、记录车辆的停车时间。

地面是草地 地下可停50层车

地面只设置一处车辆的出入口,地下却可以停最多50层的车辆,这样的超级地下立体停车场你能想象到吗?在本届建博会会场,有一家企业展出的超级地下停车场模型让很多嘉宾叹为观止。辽宁三三工业有限公司销售经理张国辉介绍,这种超级地下停车场使用盾构机向下挖掘,最深可达地下100米,可停50层车。只在建筑过程中占用地面空间,建筑工程完工后,可以在地面上搭建其他建筑物,或者种植绿树草地,也就是说地面上除了一处车辆出入口,看不到任何停车场的痕迹。从展台上的模型中可以看出,车辆可通过电梯进入地下,到达空的泊位,即可将车辆开入泊位。张国辉介绍,这种超级停车场已经在武汉投入使用,深度为50米、共25层,从最深处



展会现场展出的地下立体停车场模型。

提取一辆车到达地面只需1分钟左右的时间。

本组稿件均由辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春 采写

焦点问答 车停路边被刮碰 可通过保险理赔

针对市民关注的其他问题,沈阳智慧停车平台相关工作人员也做出了解答。
问:把车停在路内停车泊位之后出现刮碰怎么办?
答:目前,我们已经为接入沈阳智慧平台的路内泊位上了保险,一旦出现刮碰情况,可以申请保险公司的理赔。经粗略统计,目前沈阳大约5万个接入平台的路内停车泊位,每天出险理赔的大约有一到两个车位。
问:如果没有看到智慧停车的标识牌,怎么了解停车收费情况?
答:车主可以通过手机APP、微信,获取指定地点的停车场、车位空余信息、收费标准、预订车位、充电点位查询、停车共享等服务,并实现线上支付功能。如果既没有下载APP,也没有关注微信,车主把车停进智慧平台中的路内停车泊位之后,将收到相关提醒短信,车主可以按照短信内容进行操作。